

打云社区 「加」出庭院发展新活力

院子内外花香四溢，房前屋后绿树成荫，走进云南省保山市腾冲市马站乡打云社区，种类繁多、造型独特的花卉盆栽引人注目。近年来，打云社区采取“庭院+”模式，以农户为主体，市场化、特色化、品牌化为导向，积极引导当地群众高效利用房前屋后空闲地及闲置房等资源，发展花卉繁育、特色餐饮、文旅休闲等产业，以“庭院+”模式带动农户增收致富。

“庭院+花卉” 花卉盆栽销路广

在打云社区，家家户户的房前屋后、庭院角落都种植着花卉盆栽，因其种类繁多、造型独特、价格实惠，成为周边市场上的“香饽饽”。

见到打云社区居民段生其时，他正在家里为苗木造景。

“不用风吹日晒去地里劳作，在家里侍弄花草就能挣钱，日子越来越有奔头。”段生其告诉记者，去年他家售卖花卉苗木的收入超过8万元。

最近，为了更好地销售自家培育的盆景，段生其在抖音平台开启直播。“每天晚上坚持播三四个小时，从一开始没

有观众，到现在有人在直播间下单，销量慢慢多了起来。”据段生其介绍，他在直播间销售的大多是一盆50元左右的小盆栽，每次直播都能卖出10多盆。在打云社区，像段生其一样从事花卉苗木生意的居民不在少数。随着当地花卉苗木产业名气越来越大，社区也在打造品牌、展示形象上下足功夫。

“通过社区出资，在居民家的墙上打造了435个墙体花架，不仅美化了环境，还通过鼓励大家把自家培育的盆景展示出来，提高产品曝光度。”打云社区党总支书记、村委会主任段生东说。

2019年，社区还申请专项资金，建成占地3500平方



游客到打云社区参观购买盆栽